



Осеннее обострение в ярославском правительстве

Сентябрь подошел к концу, и чем активнее осень вступает в свои права, тем насыщеннее становится политическая жизнь в регионе. В Думе минувшая неделя снова прошла под знаком активности комитетской. Традиционная примета времени - подготовка к внесению нового бюджета и обсуждение поправок. Поэтому главные страсти разгорелись именно на заседании профильного комитета. Депутаты после долгого летнего отдыха взяли, что называется, «с места в карьер» (впрочем, фракция КПРФ из активной работы не выключалась даже летом, поскольку, в отличие от большинства «единороссов», на каникулы не уходила). Чего нельзя сказать о правительстве региона. То ли в преддверии отопительного сезона, то ли от традиционного нежелания решать важнейшие вопросы жизни людей, то ли вообще от «осеннего обострения» исполнительная власть выглядела какой-то «примороженной».

Странная логика чиновников проявилась при обсуждении поправок к бюджету. Если судить по заявлениям финансистов, доходы казны выросли на 941 миллион рублей. Казалось бы, в кризис надо направить их на развитие экономики. Но нет... Правительство, напротив, предложило лишить поддержки сельхозпроизводителей. И отобрать льготы по транспортному налогу и налогу на имущество у ярославских птицеводов. Аргументы «беломосковских» экономистов знакомы до боли: и бюджет в области дефицитный, и казна из-за такого «расточительства» за последние годы недополучила больше 1 миллиарда 300 миллионов, и вообще такую поддержку больше никто из соседей не оказывает.

Жаль, что функционеры подзабыли, что в советское время своя птицефабрика (и не одна) была чуть ли не в каждом районе Ярославской области. Отрасль была одной из ведущих. В 90-е годы её основательно развалили. Однако сейчас дела в птицеводстве потихоньку снова стали налаживаться. Работают фабрики в Рыбинском, Угличском, Брейтовском, Мышкинском и других районах. Самое главное, что упомянутая выше льгота существует уже 10 лет, и за это время птицеводческие хозяйства достигли реальных успехов. Наша область стала одним из лидеров в Российской Федерации. Две крупнейшие фабрики - «Ярославский бройлер» и «Волжанин» - вышли на уровень, зна-

чительно превышающий проектные мощности. «Ярославский бройлер» ввел несколько новых цехов. На «Волжанине» строят элеватор, свой комбикормовый завод, намерены взять «под крыло» общесельскую птицефабрику. Так что все сэкономленные деньги и накопленные инвестиции действительно пошли в дело (в отличие от тех же Тутаявского и Гаврилов-Ямского технопарков). К тому же, в условиях европейских санкций и переориентации нашего рынка на продукцию отечественных товаропроизводителей (о чем давно говорит и на чем настаивает КПРФ), президент Путин поручил Правительству страны до октября подготовить продовольственную программу России. А правительство нашей области ведет какую-то странную политику, не соответствующую ни государственным интересам, ни здравому смыслу.

- Создается впечатление, что правительство области живет какой-то отдельной жизнью и не слушает тех указаний, которые дают президент, правительство РФ. Есть такая поговорка: не надо резать курицу, которая несет золотые яйца. Пусть настоящие - не золотые, а труд птицеводов очень тяжелый, но он оправдан и дает прибыль. Быть глухонемыми и не понимать этого - значит, просто не разбираться в ситуации, - сказал на заседании комитета председатель фракции КПРФ в областной Думе Александр Воробьев.

Позиция фракции КПРФ по данному вопросу однозначна: отбирать льготы у птицеводов нельзя, это в корне неверное решение. Большинство депутатов разделяли данный подход и не поддержали инициативу правительства о сокращении поддержки сельхозтоваропроизводителям.

(Окончание на стр. 3)



Президиум Комитета по бюджету.

Фракция КПРФ в облдуме встретилась с председателем Думы М.В. Боровицким

Недавно состоялась встреча депутатов фракции КПРФ в Ярославской областной думе А.В. Воробьева, Э.Я. Мардалиева, Е.Д. Кузнецовой и А.П. Лейкина с председателем областной думы М.В. Боровицким.



В ходе встречи коммунисты выразили своё возмущение грязными технологиями, применёнными против КПРФ и других оппозиционных партий в ходе местных выборов, прошедших в Ярославской области 14 сентября.

Но главное, были обсуждены новые законопроекты, в частности, предлагаемый партией власти законопроект о местном самоуправлении, согласно которому прямые выборы глав городов и муниципальных районов упраздняются. Депутаты от КПРФ подчеркнули, что они выступали и будут продолжать выступать против этого закона. Необходимо отметить, что, благодаря протестам оппозиции, в законопроект уже внесены изменения - в Ярославле и Рыбинске выборы мэров будут сохранены.

Также коммунисты привлекли внимание главы областного парламента к проблеме сохранения промышленного потенциала области, к примеру, на необходимость поддержки Гаврилов-Ямского льнокомбината.

Кроме того, была затронута проблема беженцев из Донбасса, которые сталкиваются с безработицей, бюрократическим произволом и клеветой со стороны антироссийских СМИ, распространяющих о них лживую информацию.

Были рассмотрены также и другие вопросы, связанные с жизнью Ярославской области.

Депутаты выразили надежду на то, что в новом сезоне работы облдумы их предложения и требования будут услышаны и приняты.

Николай МИШУРОВ.

Ярославцев в Крыму встретили очень тепло

На днях из очередной командировки в Республику Крым вернулись наши товарищи, депутаты Ярославской областной Думы Эльхан Мардалиев и Александр Лейкин. Позади - тысячи километров, несколько ночей за «баранкой» и новые впечатления, знакомства, размышления. На этот раз ярославские коммунисты сопровождали не только гуманитарный, но и «гуманистический» груз. В настоящее время по всей стране продолжается широкомасштабная акция «Книга - Крыму», в ходе которой россияне собирают литературу и передают её в дар библиотекам полуострова. Дав ребятам немного передохнуть, мы расспросили их про поездку.



ской хунты, и нашедших убежище в Крыму.

Машина с книгами и гуманитарным грузом выехала из Ярославля вечером 15 сентября. Для Эльхана Мардалиева и Александра Лейкина эта поездка стала уже третьей по счету за последние четыре месяца. Впереди был неблизкий путь через регионы Центральной России, Черноземья, Ростовскую область, Краснодарский край, который уже стал привычным. А конечный путь

назначения и люди, живущие там, по-настоящему дорогими.

- В Крыму люди встретили очень хорошо, тепло, приветливо. Нас благодарили за помощь, за то, что не забываем крымчан. И даже вручили грамоты, - делится впечатлениями секретарь обкома КПРФ, заместитель руководителя фракции в областной Думе Эльхан Мардалиев.

(Окончание на стр. 2)



После старта акции «Книга - Крыму» активисты КПРФ совместно с представителями «Ассоциации учителей литературы и русского языка» собрали более двух тысяч изданий, предназначенных для школьных библиотек Республики Крым. Среди них - учебники, методические материалы, художественная литература. Особое место в посылке с берегов Волги на берег Черного моря занимали книги ярославских писателей и поэтов. Кроме того, ярославские коммунисты и представители парторганизаций Карелии и Костромской области собрали очередную партию гуманитарного груза, включающую продовольствие, медикаменты, предметы одежды и повседневного обихода.

Этот груз предназначен для беженцев с Донбасса, вынужденных покинуть родные края из-за преступлений киев-



В память расстрела героев в Москве

3 октября состоится митинг памяти защитников Советской власти, расстрелянных кликой Ельцина в октябре 1993 года.

В ЯРОСЛАВЛЕ - с 17 часов на Красной площади у памятника В.И. Ленину.

В РЫБИНСКЕ - с 12 часов около универсама «Юбилейный».

ОК КПРФ.

Выборы: впечатления и протесты

«Высшим непосредственным выражением власти народа являются референдум и свободные выборы».

Конституция РФ, статья 3, пункт 3.

«Не важно, как проголосуют, важно, как посчитают», - сказал однажды Наполеон III. Эту фразу потом использовал Сталин, но с существенным дополнением: «В буржуазных странах важно не как проголосуют, а как посчитают». Наши либералы, протестуя против фальсификаций на выборах, тоже любят цитировать эту сталинскую фразу. Правда, о «буржуазных странах» предпочитают вообще не заикаться. Мы же - коммунисты - всегда будем помнить эту немаловажную деталь, так как нам постоянно приходится сталкиваться с жульничеством представителей нынешней буржуазной власти на выборах любого уровня.

Но жульничество жульничеству рознь. То, что мы наблюдали на недавно прошедших выборах в Щёлковский районный Совет депутатов Московской области, не идет ни в какое сравнение с предыдущими выборами в нашем районе. Можно даже сказать так: раньше были просто детские шалости единокороссов, а вот нынче...

Впрочем, всё по порядку. Наверное, читатели слышали, что, согласно поправкам в закон о местном самоуправлении, выборы в представительные органы местного самоуправления стали более значимыми. Ведь теперь вновь избранные депутаты могут быть наделены правом выбирать из своего состава главу муниципального образования. Законом Московской области такое право получил Совет депутатов Щёлковского района.

Нужно сказать, что наш район на особом счету у руководства области. Именно здесь коммунисты три года назад нанесли единокороссам болезненную травму: на выборах в Госдуму и Мособлдуму за КПРФ проголосовало примерно на 11% избирателей больше, чем за «Единую Россию». Поэтому к предстоящим выборам 14 сентября

Как «единокороссы» народ разъединяют

Это прямо-таки бандитизм



этого года они решили подойти во всеоружии, то есть с... ломом, против которого, как известно, нет приема.

За несколько месяцев до выборов в Щёлковский район был прислан спецпредставитель губернатора Московской области господин Валов, бывший 1-й заместитель главы Химок. Тех самых Химок, где недавно рублили Химкинский лес, забивали почти до смерти независимых журналистов и, как в некоторых республиках Северного Кавказа, регулярно выдают зашкаливающий процент голосования за «Единую Россию».

Так вот, господин Валов тут же, с ходу, без согласования с районным Советом, где у единокороссов нет большинства, становится 1-м замом главы Щёлковского района. Сам глава тут же «добровольно» уходит в отпуск, а Валов тут же назначается исполняющим его обязанности. Тем самым у нас фактически попирается закон о местном самоуправлении, то есть происходит своего рода муниципальный переворот районного масштаба.

Доказательством того, что господин Валов прибыл к нам для организации выборов «по-химкински», стала внезапная замена более чем половины председателей и секретарей участковых избирательных комиссий на надежные и проверенные кадры из Химок.

Ужесточились и методы борьбы с инакомыслием. Единственный орган коммунистов - газета «На русском рубеже» (тираж 110 тысяч) - был без всяких законных оснований запрещен Территориальной избирательной ко-

миссией (ТИК) к распространению, хотя ТИК может запрещать распространять только агитматериалы, но никак не периодическое печатное издание. На день голосования была мобилизована полиция из других районов. К местной полиции у Валова, по всей видимости, в деликатных делах доверия нет. И, наконец, впервые за 25 лет «демократических» выборов в Щёлкове в день голосования была огорожена металлическими ограждениями площадь перед районной администрацией. К чему бы это?

Не буду останавливаться на множестве разных мелких и средних правонарушений (их около 70), которые выявили наши юристы и наблюдатели в ходе голосования. Перейду сразу к тому циничному беспределу, который устроила власть в момент подведения итогов голосования, потому что именно с этого момента сведения с избирательных участков звучали как сводки с мест боевых действий. Так, за пять минут до завершения голосования на ряде избирательных участков комиссиями, как по команде, были приняты решения об удалении всех (!) наблюдателей без объяснения причин. Вот здесь и иногородняя полиция пригодилась. Тех, кто не хотел уходить сам, уносили в автозак прямо в наручниках. Например, во Фрянове и в поселке Биокомбината.

В конечном итоге разброс результатов голосования за КПРФ по протоколам УИКов составил от 1% до 40%, а у «Единой России» - от 22% до 86%. Согласитесь, что такого не может быть в рамках одного сравнительно компактного района. Дело дошло до прямого абсурда: на некоторых избирательных участках в городе Щёлково КПРФ получила 1-3% (где удалили наблюдателей), хотя на соседних участках было 30-36%. При этом ответственно заявляю, что за всю свою историю КПРФ никогда в нашем районе меньше 7% на избирательном участке не получала даже в самой глухой деревне. Соот-

ветственно, «Единая Россия» у нас даже в психбольнице больше 60% никогда не набирала. Кстати, эксит-поллы, проводимые независимыми организациями в день голосования, показали следующие результаты: КПРФ - 34%, а «Единая Россия» - 32%.

Здесь, понятно, не обошлось без курьезов. На избирательном участке №3387, где были выставлены за дверь все наблюдатели, партия «Родина» неожиданно получила ноль голосов (это при 1543 избирателях). Хотя на этом участке вместе со своей семьей голосовал Александр Попов, председатель местного отделения «Родины», и, надо полагать, они отдали голоса в поддержку своей партии. Зато «Единая Россия» набрала здесь более 60% голосов.

Но фальсификаторам выборов этого показалось мало. Наверное, слишком много процентов голосов всё еще оставалось у КПРФ, а «Единая Россия» всё еще не дотянула до желаемого результата. Поэтому, даже несмотря на то, что оставшимся кое-где наблюдателям всё же удалось буквально вырвать заверенные копии протоколов, в некоторых УИКах их всё равно нагло переписали. Так, в УИКе №3400 у «Единой России» было 155 голосов - стало 377, у КПРФ было 181 - стало всего 7 голосов. И т.д. Таких переписанных протоколов наши юристы насчитали 23 из 120.

И теперь представьте себе, какой в реальности был результат у КПРФ и «Единой России», если после всего этого беспредела у КПРФ осталось 20% голосов, а «Единую Россию» смогли дотянуть только до 51%. В результате всех этих махинаций «Единая Россия» завоевала депутатское большинство в Щёлковском райсовете (12 мандатов из 21), а КПРФ досталось всего 4 мандата. По моему мнению, у нас было украдено 3-4 мандата. А если учесть, что для многих людей даже один украденный голос означает, что вся власть воровская, то

как с таким багажом глобального воровства собирается править у нас «Единая Россия»?

И до какой наглости и вседозволенности надо дойти самой власти, чтобы толкать огромную массу людей на совершение прямых уголовных деяний (статья 142 УК РФ. «Фальсификация избирательных документов». Наказание: до четырех лет тюрьмы!) И до какого цинизма и корысти надо дойти самим людям, чтобы совершать все эти уголовные деяния, не страшась каких-либо последствий для себя!

В связи с этим в конце хочется обратиться ко всей нашей правоохранительной системе: ребята, господа-товарищи, где вы? Ау-у-у, откликнитесь! Ведь в единый день голосования на Щёлковской земле совершено преступление, полностью попно волеизъявление наших граждан. Это прямое посягательство на наши конституционные права. Это хуже, чем простая уголовщина, это чистой воды экстремизм. Это вам не эмаль зуба полицейского поцарапать... Может, всё же обратитесь свое внимание на массовое и наглое попираемое одной из основ нашего конституционного строя?

Поэтому в завершение статьи прошу данную публикацию считать моим публичным и официальным заявлением в Следственный комитет РФ, непосредственно его председателю А.И. Бастрыкину.

Еще добавлю, что такие «честные» выборы прошли у нас буквально в 25 километрах от Кремля. По этому же сценарию прошли «выборы» и в соседнем с нами наукограде Королёве, который еще ближе к Москве. А какой беспредел творился в единый день голосования в сотнях и тысячах километрах от Москвы? Наверное, еще больший!

Наталья ЕРЕМЕЙЦЕВА,
депутат Московской областной думы, член Общественной палаты Московской области.

Осеннее обострение в ярославском правительстве

(Окончание. Начало на стр. 1)

Но зато другое предложение, внесенное муниципалитетом Ярославля (а на деле разработанное членами фракции КПРФ в городском представительном органе), думы даже не включили в повестку комитета. Речь идет о законопроекте, который вносит изменения в областной Закон о транспортном налоге. Предложение касается снижения на 50% ставки указанного налога для транспортных средств, оборудованных в условиях серийного производства топливной системой, работающей на сжиженном нефтяном или сжатом природном газе. Как отметил лидер фракции коммунистов в муниципалитете В.И. Байло, полномоченный представлять законопроект, такая инициатива имеет множество плюсов. Метан в несколько раз дешевле бензина, поэтому массовый переход общественного транспорта на газомоторное топливо даст существенную экономию бюджетных средств. Бизнес выиграет собственноручно от льготы. Вопрос сбыта также не станет большой проблемой, так как в настоящее время в России существует более трех тысяч заправочных станций, продающих пропан-бутан. Наконец, для таких крупных городов, как Ярославль, немаловажным фактором эффективности станет снижение вредных выбросов, так как газ экологичнее бензина.

К слову, в ряде стран альтерна-

тивные виды топлива занимают весьма заметное место. Так, в Бразилии 60% автомобилей работают на биоэтаноле, в Италии пропан-бутан используют почти полтора миллиона автомашин, в Аргентине природный газ служит топливом для более чем 800 тысяч транспортных средств. Что касается России, то налоговые льготы для машин, работающих на газе, уже введены в нескольких субъектах страны: Кемеровской, Кировской, Костромской, Сахалинской областях, Ханты-Мансийском автономном округе, Башкирии, Забайкалье.

Однако председатель думского бюджетного комитета Владимир Денисов предложил отложить рассмотрение законопроекта и поставил на голосование предложение, чтобы даже не включать этот законопроект в повестку. Предлог самый что ни на есть стандартный: дескать, ситуация нужно ещё дополнительно изучить, у депутатов могут возникнуть вопросы. Видимо, председателю комитета спокойнее придерживаться заранее утвержденной повестки и ни на шаг от нее не отступать.

Тем не менее, в начале октября все же будет создана депутатская рабочая группа (куда по предложению А.В. Воробьева войдет и В.И. Байло) по рассмотрению законопроекта о транспортных льготах. Так что к вопросу, инициированному КПРФ, скоро вернутся.



Депутат А.В. Воробьев задает неудобные вопросы.

На контроле будут держать и ещё один вопрос - об оплате обучения в детской музыкальной школе при училище (колледже) имени Л.В. Собинова. Об этом говорили на заседании уже другого думского комитета - по образованию, культуре, туризму, спорту и делам молодежи. Вопрос подняли родители, потому что молчать дальше, видимо, уже не было возможности. 1 сентября для всех, кто обучается в музыкальной школе, чиновники устроили весьма своеобразный «праздник». И объявили о повышении платы за обучение... в 12,5 раз! С 400 до 5000 рублей в месяц.

- Нам сказали, что областью принято решение снизить расходы на училище на 10%, а училище решило найти недостающие деньги за счет родителей учеников музыкальной школы, - говорит председатель рабочей группы родителей Елена Зуевская. - Мы

согласны на повышение, но не настолько же!

Депутаты также были удивлены такой информацией. И попросили чиновников объяснить. Директор департамента культуры Марина Васильева не очень убедительно начала говорить, что в настоящее время бюджетные цифры ещё не утверждены. А разговоры вызваны тем, что в одном из августовских протоколов прозвучала информация о сокращении расходов на сферу культуры. И поэтому 1 сентября родителям говорилось, что повышение оплаты возможно, если это сокращение состоится.

Тут же в ходе заседания выяснилось, что обучение в детской музыкальной школе при собиновском училище, оказывается, не является основным видом его деятельности. Вот колледж и принял решение поднять стоимость. Впрочем, о многократном повышении речи вроде как и не шло. И сейчас вопрос с повестки снят.

Но откуда тогда появилась цифра в 5000 рублей? Не с потолка же её родители взяли! И почему пересмотр платы за обучение хотели ввести с 1 января, то есть с середины учебного года,

чего категорически нельзя делать? А также, на основании какой методики вообще рассчитывается взнос за обучение, если оно, как выяснилось, основной вид деятельности? Да и зачем было в День знаний портить настроение родителям, если вопрос о повышении ещё в подвешенном состоянии? К сожалению, чиновники не дали ответа ни на один из этих вопросов.

- Скажите, вам не совестно? Не как чиновникам, а как простым людям? Более ста детей обучаются в школе. И вы родителям с потолка говорите такое? Не уточнив информацию, не проверив цифры. Это безответственность! - возмущился поведением правительственных функционеров А.В. Воробьев.

Спешащий на очередное мероприятие с участием московских гостей замгубернатора Виктор Костин решил «свернуть» обсуждение. Он ещё раз отметил, что совсем без повышения обойтись не получится, но столь грандиозным, как было озвучено, оно не будет. Хотелось спросить: а кто изначально озвучил цифры, в результате чего «поднялась волна»? Не те же ли подчиненные Костина? Одним словом, депутаты единогласно решили не упускать ситуацию из виду и вернуться к вопросу в ноябре, при рассмотрении бюджета. А родители уже после заседания комитета выразили благодарность А. Воробьеву за высказанную позицию.

Иван ДЕНИСОВ.



Авангард грядущих перемен

Из доклада Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на VI (октябрьском) Пленуме ЦК КПРФ

В.И. Ленин ставил перед партией коммунистов две задачи: «победить эксплуататоров и отстоять власть эксплуатируемых», «построить новые экономические отношения». Называя вторую задачу созидательной, основатель большевизма подчёркивал, что обе стороны «социалистического переворота связаны неразрывно и отличают нашу революцию от всех предыдущих, в которых довольно было стороны разрушительной».

У капитализма есть только одна альтернатива - социализм. XV съезд КПРФ сделал принципиальный вывод: «Кризис капитализма создаёт всё более неустойчивую и опасную ситуацию. При этом формируется целый ряд новых возможностей для борьбы за социализм. В этих условиях крайне важен субъективный фактор революционного процесса. Партия коммунистов призвана крепить связь с народными массами, опираться на их творчество, выполнять роль авангарда рабочего класса и всех трудящихся, ветеранов и молодёжи. Только такая партия сможет развернуть широкий фронт борьбы с капиталом. Только она обеспечит успех в момент революционного подъёма».

Задача перехода от капитализма к социализму отражает не только многовековую мечту народов о социальном равенстве. Как установил марксизм-ленинизм, эта потребность вытекает из объективного развития производительных сил. Общественная собственность формируется только тогда, когда частное владение и распоряжение производственными системами становятся социально невыгодными.

Уже 100 лет назад обобществление производства наглядно выразилось в росте картелей, синдикатов и трестов, в возрастании мощи финансового капитала. Теперь всё это достигает гигантских размеров. Сила транснациональных компаний превышает возможности многих государств. Научно-техническая революция ускорила данный процесс. Она резко усилила автоматизацию производства. К. Маркс не только предсказал появление таких производительных сил, но и обосновал, что они являются технологической предпосылкой достижения социального равенства. Таким образом, материальная основа наступления коммунистической формации продолжает формироваться и расширяться.

Но любая тенденция победит



Геннадий ЗЮГАНОВ.

только тогда, когда у неё есть свои выразители. Концентрация капитала обостряет антагонизм между буржуазией и пролетариатом. Но буржуазия не выступает противником капиталистического жизнеустройства. За изменения отношений собственности, за социалистическое переустройство общества может выступать только класс, противостоящий буржуазии.

Имя этого класса - пролетариат. Каковы же перспективы его борьбы? Каково соотношение классов современного российского общества?

По данным Росстата, те, кто принимает наёмный труд и получает прибыль, составляют 1,2% занятого населения. Это примерно 850 тысяч собственников средств производства. По найму у них работают 66,5 миллиона человек. В среднем один капиталист эксплуатирует около 80 наёмных работников. За 5 лет численность работодателей уменьшилась более чем на 200 тысяч. Верный признак: в стране идёт концентрация капитала. Число долларовых миллиардеров растёт, а предпринимателей средней руки - сокращается.

Увеличивается и пролетаризация населения. Когда средний капиталист вытесняется с рынка, он стремится сохранить своё дело, сокращает рабочим зарплату, интенсифицирует их труд, повышает норму эксплуатации.

Авторы «Манифеста Коммунистической партии» подчёркивали: «Пролетариат, класс современных рабочих, которые только тогда и могут существовать, когда находят работу, а находят её лишь до тех пор, пока их труд увеличивает капитал. Эти рабочие, вынужденные продавать себя поштучно, представляют собою такой же товар, как и всякий другой предмет торговли, а потому в равной мере подвержены всем случайностям кон-

кurrencии, всем колебаниям рынка». Когда создавался «Манифест...», пролетариями, как правило, считались рабочие. Научно-техническая революция ситуацию серьёзно изменила. Вместе с пролетариями физического труда класс эксплуатируемых работников стал включать огромную армию пролетариев умственного труда.

Самый большой отряд работников наёмного труда в России - это квалифицированные рабочие промышленных предприятий, строительства, транспорта, связи, геологии и разведки недр. Их численность: 9,6 миллиона человек. Около 9 миллионов насчитывается в рядах индустриальных рабочих средней квалификации. Сюда входят операторы, аппаратчики, машинисты установок и машин. 7,5 миллиона рабочих Росстат относит к категории неквалифицированных. В общей сложности это даёт основания отнести к индустриальному рабочему классу примерно 26 миллионов пролетариев - более трети всех наёмных работников в стране. Надо признать: цифра огромная. Она больше численности индустриального рабочего класса всего Советского Союза в 1940 году.

Около 5,5 миллиона рабочих современной России трудятся в торговле, бытовом обслуживании, жилищно-коммунальном хозяйстве. Вместе с ними общая численность городского рабочего класса составляет более 31 миллиона человек. Ещё 2,5 миллиона наёмных рабочих заняты в сельском и лесном хозяйстве, рыболовстве и рыбодоводстве.

Глубоко ошибаются те, кто утверждает, будто в стране исчез рабочий класс. Если принять эту странную логику, то хлеб теперь выпекают буржуа, а за рулём автобусов сидят олигархи...

У нас есть строго научный критерий отнесения человека и к рабочему классу, и к буржуазии - его место в системе производственных отношений. Прежде всего - это место в системе отношений собственности, а также в общественной организации труда, в распределении и потреблении создаваемого продукта. Замечательное ленинское определение классов дано в работе «Великий почин».

Мы знаем, что общенациональный кризис, который В.И. Ленин назвал революционной ситуацией, включает в себя «обострение выше обычного нужды и бедствий угнетённых классов». Но обнищание может быть как

относительным, так и абсолютным. Относительное обнищание трудящихся имеет место на всех стадиях развития капитализма. Оно характеризуется уменьшением доли рабочего класса в национальном доходе. Однако в капиталистической России наблюдается и абсолютное обнищание рабочего класса, то есть неуклонное день ото дня понижение его жизненного уровня.

В специальном исследовании «Бедность и неравенство в современной России» учёные Института социологии РАН обосновали: российская бедность - это «бедность с трудовой книжкой». Как минимум 20% имеющих рабочее место поставлены на грань выживания. Вот вам современный капитализм!

17-20% бедных - это «конторский пролетариат», а две трети - индустриальные рабочие. И рабочие низкой квалификации далеко не в большинстве. Их доля - 26-28%. Почти пятая часть рабочих, живущих в постоянных лишениях, - профессионалы средней квалификации. Это те, у кого 3-й или 4-й тарификационные разряды. 12% обездоленных составляют рабочие высокой квалификации - операторы станков, механизаторы, водители и другие. Ещё 12% бедных приходится на продавцов, парикмахеров, других рабочих торговли и сферы обслуживания. Таким образом, сама система экономических отношений порождает бедность работающих граждан страны.

Практически весь рабочий класс капитализм лишил перспектив социального роста. Даже 40% небедного населения сомневаются, что их дети добьются хотя бы того же, чего достигли родители. В лучшее верит только десятая часть опрошенных.

Так куда же привезёт «социальный лифт» тех рабочих, кто всё же сумеет повысить свой социальный статус? В категорию пролетариев умственного труда, занятых в образовании, здравоохранении или культуре? Но их имущественное положение мало чем отличается от положения рабочих. Другая остановка «социального лифта» имеет вывеску «мелкая буржуазия». Только вот небольшая мастерская или лавочка не станет источником обогащения. В лучшем случае она позволит заработать на хлеб насущный для своей семьи.

Перемещение рабочих в разряд предпринимателей средней руки нынешний капитализм не предусматривает даже теоретически. Официальная статистика показывает, что 60% рабочих живут если не в бедности, то по соседству с нею.

Вот почему главный лозунг России о будущем страны выглядит так: «социальная справедливость, равные права для всех, сильное государство, заботящееся о всех гражданах». Своей личной мечтой этот лозунг считают 45% респондентов. Таковы результаты исследования Института социологии РАН «О чём мечтают россияне». Всего-навсего 7% выбрали для себя альтернативный лозунг: «свободный рынок, частная собственность, минимум вмешательства государства в экономику».

Тех, кто во время опроса объявил себя сторонником социализма, вдвое больше, чем либералов и националистов, вместе взятых. Они хотят, чтобы каждый труженик мог повысить свой социальный статус, поднять благосостояние и дать детям лучшую жизнь. Все эти люди жаждут социального прогресса. А принести его может только социализм.

Уважаемые товарищи!

В связи со сложившейся практикой публикации докладов по важнейшим вопросам партийной работы, полностью доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на VI (октябрьском) Пленуме ЦК КПРФ «Положение рабочего класса в России и задачи КПРФ по усилению влияния в пролетарской среде» был опубликован в газете «Правда» (№105 за 25 сентября 2014 года) и на официальном сайте КПРФ (<http://kprf.ru/party-live/cknews/134950.html>).

Для более полного учёта мнения первичных и местных партийных отделений, организаторов партийной работы в пролетарской среде, необходимо организовать широкое обсуждение и обобщение поступающих в ходе обсуждения доклада предложений и замечаний.

Информацию о ходе обсуждения доклада, а также поступающие предложения к Пленуму ЦК КПРФ следует направлять по электронной почте в Ярославский обком КПРФ: yarkprf@mail.ru.

Не стреляйте в прошлое!

С грустью и сожалением узнал о конфликте в г. Мышкине вокруг памятника В.И. Ленину. Борьба с исторической памятью — не лучший способ духовного просвещения и не самый удачный аргумент в идеологическом противостоянии. Истории знакомы такие примеры, и ничего великого и жизнеутверждающего из этого не вышло.

Демонтаж памятника Ф.Дзержинскому и М. Калинин в Москве в августе 1993 года не открыл народ новыми идеями и не способствовал ни политическому, ни экономическому, ни военному успеху страны.

Нелишне вспомнить, что в бурлящем революцией Петрограде в 1917 году большевики не демонтировали памятники царям — ни Петру I на Сенатской площади, ни Екатерине II в Летнем саду, ни Николаю I на Исакиевской площади. Как тут не вспомнить философское изречение: «Кто стреляет в прошлое из ружья, в того будущее выстрелит из пушки».

В наше время усиленная борьба с коммунистическими символами призывает вспомнить, что врага №1 видели в коммунистах Гитлер и Муссолини, усиленную борьбу с ними затеял и нынешний профашистский режим на Украине. Весь послевоенный период США, этот мировой жандарм и империя зла, заняты прежде всего борьбой с коммунизмом, и именно распад коммунистической



системы нарушил геополитическое равновесие во всем мире и породил бесчисленные военные конфликты, в то время как первым декретом новой советской власти был написанный Лениным декрет о мире.

В СМИ нередко говорится о Церкви как о консолидирующем факторе в обществе. Хотелось бы, чтобы было именно так, только вот подобного рода инициативы вроде демонтажа или переноса памятников вряд ли способствуют такой консолидации, даже если высказаны в частном порядке.

Протоиерей Александр КУЗЯЕВ.

По вопросам сбора и получения гуманитарной помощи на территорию ДНР и ЛНР обращаться по адресу:

Ярославль, ул Жукова, д8\51, с 11-00 до 17-00.

Финансовую помощь можно перечислять на карту VISA Сбербанка России № 4279 7700 1014 2762.

Назначение платежа: пожертвование в поддержку «Юго-Востока»

Координаторы

и ответственные по сбору в Ярославской области:

- Мардалиев Эльхан Яварович

8 920 652 0209

Рыбинск: Парамонов Михаил Константинович 8 915 965 65 07.

Необходимы продукты питания длительного хранения в жестяных банках, медикаменты со сроком хранения не менее полугода и другое.



Кому по плечу стать авангардом

Призрак социализма бродит - не рискую уверять, что по Европе, но по России бродит несомненно. И, возможно, не в таком уж большом отдалении. Многим наверняка запомнились уже не раз публиковавшиеся примечательные данные масштабного социологического исследования «О чём мечтают россияне». Оно было проведено в 2012 году Институтом социологии (ИС) РАН. 57% граждан нашей страны (более половины!) во время опроса признались, что мечтают об обществе, в основных своих чертах напоминающем советский социализм. Ещё 21% россиян хотели бы жить в стране, жизнеустройство которой похоже на «австрийский социализм» (или его шведского либо норвежского клона).

Выходит, призрак социализма, который почти два десятилетия после августовской контрреволюции 1991 года прятался, в последние годы достаточно уверенно бродит по России. И зрелый наш народ уже и сам его не боится, и детей им не пугает.

При таком положении пора начинать думать, как социализм из благого пожелания, из мечты превратить в явь. Кто-то скажет: пусть об этом размышляют коммунисты, это их программное положение. Нет нужды спорить с таким утверждением. В то же время нельзя забывать, что одним коммунистам изменить общественное жизнеустройство не по силам. Смена экономического и политического строя - всегда дело широких народных масс.

Но когда решаются такие гигантские задачи, как ликвидация капитализма и переход к строительству социализма, требуется класс, способный стать авангардом народных масс в этом кардинальном переустройстве общества. Как в пору Парижской коммуны, так и в октябре 1917 года эту роль выполнял рабочий класс. А сегодня он способен нести на себе та-

кое историческое бремя? Завелось немало тех, кто в этом сомневается. И напрасно!

Во-первых, для всех других классов (даже для пролетариев умственного труда) есть так называемый социальный лифт, который предназначен для доставки их представителей в буржуазную обитель. Конечно, тот лифт чрезвычайно тесный, работает неисправно, порой вопреки желанию попавших в него доставляет их не вверх, а вниз, на дно общества. Но лифт всё же есть. Вот только для рабочего класса он не предназначен. Известно, что не может быть капиталистов без наёмных работников, создающих им прибыль. Значит, буржуазия, пока это в её силах, будет держать рабочий класс в жёсткой узде, сохраняя всевластие частной собственности.

Во-вторых, уже сегодня лучше всех осознаёт несоместимость своих интересов с капиталистическими порядками именно рабочий класс. Об этом говорят данные масштабного нынешнего исследования ИС РАН. Социологи в 2014 году ставили своей задачей изучить милый их сердцу «сред-

борьбы за социализм

ний класс». В результате российское общество в их исследовании оказалось поделённым на четыре части.

Первая часть - крайне немногочисленный «высший класс», основу которого составляют олигархи да магнаты. В этой работе социологи даже не вспоминали о нём. Нас он тоже сегодня не интересует, ибо те, кто захватил в современной России командные высоты в экономике и политике, в абсолютном своём большинстве не только не хотят социализма, но рады искоренить всякую память о нём.

Вторая часть - «средний класс», в который включили чуть ли не всех работников умственного труда. А те из числа россиян, занятых нефизическим трудом, кто по каким-то показателям не был зачислен социологами в «средний класс», были определены как «потенциальный средний класс» и составили третью группу опрошенных.

В четвёртой группе, названной «остальное население», оказались работники наёмного физического труда

и пенсионеры, которые раньше были рабочими. Так вот, оказалось, что ближе всех ценностям и идеалам социализма тем, кто был включён учёными ИС РАН в четвёртую группу, то есть рабочему классу, который сегодня не просто продаёт свою рабочую силу, а создаёт в результате этой продажи постоянно растущие капиталы магнатам

ной собственности (их поддержали лишь 10% рабочих). К тому же каждый девятый представитель рабочего класса выступает принципиальным противником всякого частного бизнеса.

Кто-то может удивиться: не так уж и велики различия в ценностных ориентациях рабочих и «среднего класса». Но удивляться нечему: основную массу «среднего класса» составляют пролетарии умственного труда, то есть тоже наёмные, эксплуатируемые работники. Большинство из них тоже хотели бы участвовать в создании товарищеского способа производства. И мы ведём разговор не о противопоставлении этих двух категорий пролетариата - наоборот, в каждой из них мы видим социальную базу политической армии сторонников социализма.

Вопрос о другом: надо уже сегодня знать и понимать, кто способен стать авангардом борьбы за социализм. Ответ ясен. И логика марксизма-ленинизма, и анализ общественных настроений в России убеждают: роль авангарда борьбы за социализм по плечу только рабочему классу.

Виктор ТРУШКОВ.



олигархам и дельцам средней руки.

Именно рабочий класс больше всех мечтает о социальной справедливости, о равных правах для всех, о сильном государстве, которое заботится бы о своих гражданах (56%). Именно ему чужды «свободный» (от совести) рынок и всевластие част-

Для меня самое яркое доказательство никчемности и пародийности московских выборов - попадание в Мосгордуму Надежды Бабкиной. Пробивная певица победила на выборах в одномандатном избирательном округе №6 в российской столице, набрав 36,91% голосов избирателей.

Она, конечно, баллотировалась от «Единой России». По ее словам, «имея депутатский статус, проще заходить в чиновничьи кабинеты, доказывать и убеждать». Да, это понятно - она и так куда хошь вломится! Но с какими просьбами и требованиями будет казачка заходить в высокие кабинеты? За нее проголосовали в округе, в который вошли дальние и малопривлекательные районы - Головинский, Левобережный, Ховрино, часть района Западное Дегунино. Неужели далекие от центра и столичной тусовки жители верят, что Бабкина с ее театром, коллективом, аппетитом и женскими запросами найдет время и желание положить остаток творческих лет на защиту чьих-то интересов, кроме личнок-карьерных?

Помню, накануне референдума в Крыму мы с известным прозаиком и заместителем председателя Союза писателей России Николаем Ивановым полетели в Севастополь, чтобы встретиться с русскими коллегами-писателями всех городов Крыма, вручить им копию Знамени Победы в решающие дни. Приехали в аэропорт, стали регистрироваться. Нам говорят: ваши места уже заняты, у нас перебор пассажиров. Что за дьявольщина? Я с таким только раз столкнулся - в Тбилиси в год развала страны, когда мы с поэтом Львом Ошаниным тоже не могли пробиться на заранее купленные места. Тогда помогла его всесоюзная известность. Ну, и мы с Ивановым ринулись к начальству: да, нас лишь двое от главной писательской организации, но там, в библиотеке Черноморского флота, нас ждут писатели всего Крыма! Пошли навстречу - пристроили.

Теледивы и народная избранница



Что же оказалось? В этот же день летела со своим ансамблем Надежда Бабкина и сумела на относительно спокойном тогда направлении так выкрутить руки, чтобы все ее артисты летели не двумя, а одним бортом. Ей, барыне, так удобнее. А на то, что это срывает планы других пассажиров с законными билетами, наплевать! И это она еще не была депутатом. Не дай бог с ней в новом качестве пересечься - кого хочешь в бараний рог скрутят ради своей прихоти.

Партия «Гражданская платформа» также выдвигала на выборах телезнаменитость - актера Леонида Ярмольника. Для победы ему не хватило всего 1% голосов. Артист, который яростно поддержал идею Михаила Прохорова о том, что в России нужен ненормированный рабочий день и упрощенная процедура увольнения - чтобы избавиться от остатков совка, как он говорил в телепрограмме, от никудышных русских работников. Чуть-чуть его опередила главврач поликлиники №220 Вера Шастина, за которую проголосовали 28,44% избирателей. Может, хоть она выше ценит работоспособность и ответственность русских коллег.

Выборы были обречены на низкую явку - из-за сроков, политической атмосферы и разрушительной пропагандистской работы ТВ, которое, демонстрируя патриотический пафос в сочетании с бесовщиной развлекухи (но-

вести, ток-шоу, ржачка, снова новости с кровью, потом сериалы с убийствами), напрочь увело электорат от реальных российских проблем, сделало так, что мы теперь об Украине и кролике-Яценюке знаем больше, чем о любом российском регионе и новом нашем политике.

Обычным людям выборы стали глубоко неинтересны. Поэтому на них голосовали те, кого технологи эвфемистически называют «контролируемым электоратом»: учителя, врачи, пенсионеры, пациенты домов престарелых и психдиспансеров и, конечно, легионы чиновников с чадами и домочадцами. По статистике, их всех вместе в среднем как раз и есть 20%. Львиная доля их голосует за «Единую Россию» и других кандидатов власти даже и без фальсификаций. Наверное, потому премьер-министр Дмитрий Медведев так удовлетворен серыми выборами. Глава такого же беспросветного правительства порадовался, что хороший результат показала «Единая Россия»: «На мой взгляд, явка избирателей продемонстрировала интерес к выборам в условиях существующей на сегодняшний день реальной политической конкуренции», - напыщенно заявил Медведев.

Формальная логика и реальная политика бессильны объяснить этот феномен: электорат словно не видит, что его ждет, что творится вокруг - плата за продленку, за кружки и секции, стремительный рост цен на продукты, ширящиеся платные парковки, грядущий налог на недвижимость и плата за капитальный ремонт - скоро это начнет опустошать кошельки столичных избирателей, и как раз депутаты Мосгордумы могли бы их защитить. Например, ТВЦ нам показывает каждый день мэра Собянина и сообщает о том, что столичная медицина достигла невиданных высот. Это рассчитано на тех, кто не знает, что сегод-

ня принялись за уничтожение («оптимизацию») здравоохранения в одном из последних оазисов, где оно еще оставалось, в Москве. Стандарты медицинской помощи охватывают лишь 17% заболеваний! - а за остальными чиновники не успевают и, возможно, москвичам вслед за остальной страной придется переходить на самолечение, на знахарство. Опять же Мосгордума могла бы в первую очередь защитить всех болящих. Но люди в это не верят и на выборы, по сути, не пошли.

Да, Крым наш - ура! Но разрушаются образование и сфера ЖКХ, в которой с 1 сентября начался новый передел: теперь управляющие компании лицензируют, а это - взятки, суды, повышенные тарифы. Вице-премьер Дворкович, который отвечает за все, вместе с единомышленниками настойчиво пробивает отмены госрегулирования тарифов и строгого наказания должников. То есть, сколько нам скажут платить, столько мы и должны выложить, а нет - все отключается, право на жилье теряется. И с такими депутатами, как Надежда Бабкина, любой такой губительный закон пройдет на ура. Он якобы либерально-рыночный, а на самом деле звериный - какая конкуренция может быть с Мосводоканалом или Мосстелефонсетью? Они же монополии. Только общественный контроль (и с помощью избранных народа тоже!) и госрегулирование могут защитить небогатых москвичей. Иных путей просто не существует. В таких жестких условиях с мрачными перспективами во всем мире муниципальные выборы показывают тягу разумных людей к социалистам, к левым, а не буржуазным партиям. В России уверяют: всё наоборот!

Совсем не разочароваться в земляках-москвичах дали повод результаты выборов в округе №44 - истинно мос-

ковском, включающем районы Замоскворечье, Таганский, Тверской и Якиманка. Здесь победила Елена Анатольевна Шувалова от КПРФ. Коренная москвичка, русская интеллигентка имеет два высших образования - географическое и юридическое, воспитывает троих взрослых детей. В 1993 году Елена Анатольевна была в рядах защитников Дома Советов, в ноябре 1993 года, в трудное для страны время, Шувалова и вступила в ряды гонимой КПРФ. Вместе с профессиональной, партийной деятельностью она активно занимается общественной работой. Она оказалась в центре борьбы за сохранение экологического и исторического облика нашего города. Благодаря организованному ей действиям, запросам в органы власти Москвы, petitions и митингам удалось спасти зеленые зоны от уничтожения, объекты культурного наследия от разрушения. Она добивалась, например, признания Мосгорнаследием комплекса зданий Российского химико-технологического университета им. Д.И. Менделеева - Промышленного училища им. Александра II - объектом культурного наследия. Соответствующее распоряжение уже выпущено. Шувалова вместе с москвичами добилась реставрации памятника садово-паркового искусства - сквера на Миусской площади, где стоит памятник Фадееву и его героям.

Елена Анатольевна ведет активную работу за сохранение троллейбусного парка №4 им. Петра Щепетильникова как базы экологически чистого вида транспорта и живого памятника истории и культуры - «Ансамбль Миусского трамвайного депо, 1874 год». Я рос и учился, формировался как писатель на тех же улицах и скверах, где живет и борется за нашу столицу Шувалова. От этого как-то особенно теплее на душе - истинно народный и московский депутат! Вдыхаешь только горестно: разве мало у нас таких людей, неужто граждане-то не понимают, что вот такие депутаты и защитят их интересы? Эх, Москва - моя столица...

Александр БОБРОВ,
(«Советская Россия»).

